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Niederschrift 
 

über die 21. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 17.09.2020, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:40 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun Bürgermeisterin  
Herr Oliver Arfsten   
Herr Markus Berger   
Herr Johngerret Jacobsen   
Frau Mirjam Meister   
Herr Hark Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Meike Haecks   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Volker Hansen   
Frau Christina Kohn   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von Tagesord-

nungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 20. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Frühzeitige Beteiligung der Nachbargemeinden 

hier: 5. Änderung des Flächennutzungsplanes und Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 56 
der Stadt Wyk auf Föhr 

 9 .  Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erstellung von einem Fußweg 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Braun als Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungs-
gemäße Einladung, die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sit-
zung.    
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Die Vorsitzende stellt den Antrag, die Tagesordnung um den Punkt 12.1 „Städtebauli-
cher Vertrag“ zu erweitern. Dagegen erhebt sich kein Widerspruch. 
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Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 7 Ja-Stimmen 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Erweiterung der Tagesordnung um den Punkt 
12.1 „Städtebaulicher Vertrag“. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von 
Tagesordnungspunkten 

  
Die Vorsitzende schlägt vor, die Tagesordnungspunkte 10 bis 13 nichtöffentlich beraten 
zu lassen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig bei 7 Ja-Stimmen 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung ein-
stimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10 bis 13 nichtöffentlich zu beraten. 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 20. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwendungen gegen die Niederschrift über die 20. Sitzung (öffentlicher Teil) werden 
nicht vorgebracht. 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es liegen keine Anfragen vor. 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Keine Berichte. 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Die Vorsitzende berichtet aus den Sitzungen des Haupt- und Finanzausschusses sowie 
des Amtsausschusses vom 17.09.2020.  
 
Die Beteiligung des Amtes Föhr-Amrum an der Gründung der „Inselwerk Föhr-Amrum 
GmbH“ wurde beschlossen. 
 
Außerdem wurde ein Sachstandsbericht zur KiTa-Reform abgegeben.  
 
Am 10.09.2020 hat der Schulausschuss des Amtes Föhr-Amrum getagt. 
Es wurde unter anderem auch ein Sachstandsbericht zu den Umbau- und Sanierungs-
maßnahmen am Schulgebäude der Eilun Feer Skuul abgegeben. Der Bauzeitenplan 
verschiebt sich aus verschiedenen Gründen weiter nach hinten. Die Anmietung des 
Ausweichquartiers (Räume des Hamburger Kinderkurheims „HKH“) wurde vorsorglich 
bis Dezember 2021 verlängert. 
Außerdem ist über die Gebührenpflicht an den Offenen Ganztagsschulen auf Föhr und 
der Betreuten Grundschule an der Öömrang Skuul ab dem Schuljahr 2021/2022 bera-
ten worden.  
Es wurde beschlossen, die Gebührenpflicht zunächst für ein weiteres Schuljahr und 
somit bis zum 31.07.2022 auszusetzen.  
 

 8. Frühzeitige Beteiligung der Nachbargemeinden 
hier: 5. Änderung des Flächennutzungsplanes und Aufstellung des Bebauungs-
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planes Nr. 56 der Stadt Wyk auf Föhr 
  

Die Vorsitzende stellt anhand der vorliegenden Planunterlagen die von der Stadt Wyk 
auf Föhr geplante 5. Änderung des Flächennutzungsplanes und Aufstellung des Be-
bauungsplans Nr. 56 der Stadt Wyk auf Föhr im Rahmen einer frühzeitigen Beteiligung 
gemäß § 4 Abs. 1 BauGB (Baugesetzbuch) vor. Sie verliest auszugsweise aus dem 
Gutachten der schalltechnischen Untersuchung sowie der Begründung und reicht die 
Unterlagen zur Kenntnisnahme und Durchsicht an die Mitglieder der Gemeindevertre-
tung weiter. Die Anwesenden tauschen sich im Anschluss über das Vorhaben sowie 
dem Inhalt der Planungsunterlagen aus. Dabei kristallisiert sich heraus, dass insbeson-
dere die Wohnraumschaffung in diesem Bereich kritisch gesehen wird. Es wäre wün-
schenswert die Unterkünfte mehr in der Nähe der Stadtmitte anzusiedeln.  
 

 9. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Erstellung von 
einem Fußweg 

  
Die Vorsitzende stellt das Angebot der Firma Wyker Tiefbau über die Erweiterung des 
Gehwegs  „BOP“ vor und reicht dieses zwecks Kenntnisnahme und Durchsicht an die 
anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung weiter. Weitere Angebote sind nicht 
eingegangen. Die Anwesenden kommen nach kurzem Austausch überein, dass viel-
leicht noch Nachverhandlungen hinsichtlich des Angebotspreises möglich sind. Eine 
Beschlussfassung über die Auftragsvergabe erfolgt aus diesem Grunde in der heutigen 
Sitzung nicht. 
 

 
 
 

Heidi Braun Meike Haecks 
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